

聊聊冰城“体重管理门诊”的那些事

胖了挺闹心 太瘦也犯愁 看看他们咋和体重“和解”

生活报讯(记者周琳)“自2015年以来,青少年的肥胖上升速度已高于成年人。不仅仅是肥胖,很多青少年还存在太瘦的问题,目前青少年体重问题也是不可忽视的健康问题。”黑龙江省医院临床营养科主任李雨泽对生活报记者说。为此,2020年1月,黑龙江省医院将营养科从幕后“搬”到台前,正式挂牌成立临床营养科并细化了6个特色营养门诊,其中就包括体重管理门诊。近日,生活报记者在黑龙江省医院临床营养科看到很多被体重所困扰的市民。



来体重管理门诊减重成功的青少年

早产儿干吃不胖 太瘦原来也是病

“在我们看来,健康的人一定是瘦的,但是瘦不一定健康。”李雨泽告诉生活报记者,“所以,体重管理不单单指肥胖的管理,还有很多瘦人也在为体重而苦恼。”

17岁的男孩小辉是增重大军中的一员。原来,小辉是一名早产儿,多年来小辉一直有着“干吃不胖”的体质。如今,17岁的小辉身高

1.75米,却只有98斤的体重,总被同学称为“竹竿”。听说省医院成立了体重门诊后,小辉便前来就诊。经过检查,小辉是得了代谢综合征、激素失衡等病症。为此,李雨泽通过和其他科室联合干预,并制定饮食计划,为小辉进行“增重计划”。目前,小辉已经成功增重20斤。

吃零食不爱吃饭 9岁小胖墩儿血脂偏高

最近几个月,9岁的东东每天回家后都不爱吃饭,总是挑食,吃几口就说吃饱了,家长起初以为孩子是挑食。直到一周前,东东妈妈收拾书包时,在课本下方发现了一点残余的面包渣,在她的严厉追问下,东东才说了实话。原来,平时都是奶奶接送孩子,东东总是在放学

后买面包、薯片、汉堡、糖果、饮料等零食吃喝,奶奶不舍得管,总觉得孩子爱吃点喝点不是啥毛病。就这样,9岁的东东越来越胖,已经胖到60公斤。来到医院一检查,东东除了体重超重外,还有血脂偏高等情况。目前,东东已经控制住体重,并在进一步治疗中。

8岁女孩脖子黑 竟是因长期“放肆”饮食

最近,妙妙(化名)的妈妈发现孩子的脖子总是黑黑的,怎么洗都洗不干净。一开始,妙妙的妈妈以为孩子是晒黑的,可是一段时间后,她却发现孩子的大腿皮肤也有些黑。于是便带孩子来医院就诊,医生检查后发现,这是“黑棘皮病”的表现。李雨泽表示,妙妙的“黑棘皮病”与肥胖有直接关系,正是由于体重过重所致。



“孩子的体重已经超出10多斤,应该进行相关减重,否则会影响孩子生长发育。”综合各项检查后,李雨泽给出诊断建议。医生对生活报记者说,孩子肥胖,无外乎遗传因素、饮食习惯不好、缺乏运动等几种常见因素。经过医生一周的指导,妙妙目前已经成功减重11斤。

啥是清淡?咋吃健康? 医生这样讲

市民还经常咨询各种有关饮食的问题。李雨泽解释,日常中,市民的很多观点都存在认识误区。

喝果汁可以代替吃水果? “其实不然,比如我们榨一杯果汁可能需要5个橙子,但是每天能吃5个橙子吗,当然不能。”据介绍,水果中含有膳食纤维,如果榨汁会破坏掉其中的膳食纤维,所以,还应提倡多吃水果。

清淡饮食不仅是只吃蔬菜。“清淡饮食的真正含义,指的是尽量保留食物的原味,对于炒青菜来说,如果烹饪过程中调料等调味品放得过多,也

会影响饮食健康。”她举了个亲身经历,一次她去了朋友家做客,无意中发发现朋友家里储备了2箱蚝油,她见状十分不解:一个调料为什么储备这么多。朋友解释说,家里孩子大人人都喜欢吃蚝油,炒菜时都爱放,家里蚝油吃得非常快,所以买了很多备着。李雨泽当即告诉她,这样的吃法不健康。

而青少年饮食究竟应该怎么吃才健康?李雨泽建议,青少年每日应食用12种食物种类,这里的12种包含水果及蔬菜,比如西兰花炒胡萝卜木耳,这一道菜就包含3种食物。此外,每周应保证25种食物种类的摄入。

夏至已到 龙江入夏了没?



生活报讯(记者李威兵)6月21日就是夏至节气了,黑龙江进入气候意义上的夏天了没?黑龙江的夏至节气天气又有什么特点呢?快来了解一下吧。

今年我省各地提前入夏

根据行标《气候季节划分》(QX/T 152-2012)中“夏季为日平均气温或滑动平均气温大于或等于22℃”的季节划分标准,根据1991-2020年温度实况,可以看出齐齐哈尔是常年我省入夏最早的地方,平均入夏日期为6月20日;哈尔滨、大庆紧随其后,平均入夏日期为6月21日;之后是绥化,平均入夏日期为6月26日;除大兴安岭、黑河和伊春没有气候意义上的夏天外,其他地市平均入夏日期均在七月。

根据温度实况和未来七日温度预报,会发现今年我省各地的“入夏列车”提速明显,除伊春、大兴安岭、七台河、大庆、黑河、牡丹江、鹤岗尚未达到入夏标准以外,今年最早抵达夏天的是佳木斯、双鸭山、哈尔滨和齐齐哈尔,18日已进入夏天,紧随其后的是绥化,19日已入夏,其中佳木斯和双鸭山较常年提早了12天,绥化提早了7天,哈尔滨提早了3天,齐齐哈尔提早了2天。

我省夏至降水明显增多

每年的夏至从6月21日(或22日)开始,至7月7日(或8日)结束。夏至这天,太阳直射地面位置到达一年的最北端,几乎直射北回归线,北半球的白昼达最长,且越往北昼越长。如海南的海口市这天的日长约13小时多一点,杭州市为14小时,北京约15小时,而黑龙江的漠河则可达17小时以上。

夏至以后,太阳直射地面的位置逐渐南移,北半球的白昼日渐缩短。民间有“吃过夏

至面,一天短一线”的说法。夏至后的天气特点,气温高、湿度大、不时出现雷阵雨。而黑龙江省夏至节气的降水量较上一节气明显增大,正处于多雨的汛期。

夏至节气,黑龙江省气温持续回升,根据历史资料统计的十三地市夏至节气期间历年平均气温来看,除大兴安岭、黑河、伊春、鹤岗和双鸭山日平均气温低于21℃以外,其他各地常年平均气温均达到21℃以上,夏天的感觉日益明显。

搬家专栏

搬家刊登电话 13796106320

退伍老兵搬家

退伍老兵,真诚为您服务 十五年老兵,居民、企业、长期搬家,正规 道德操守 0451-87696584 群力江北 15245102858 南岗哈西 15245156662

老年公寓

华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施、药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼 电话:0451-51025111,18545866229 乘坐57.58.236公交车直达

征婚

个人征婚(拒绝婚介) 本人1955年出生(男),离异,身高1.76米,学历大专,企业退休干部,有车,生活无忧,独居身体健康、性格开朗、爱好广泛(健身、台球、乒乓球)为人正直、人品端正、善解人意、想找一位50岁左右、身高1.6米以上、健康性格开朗、大度贤惠、知书达理、形象好、有一定气质、有业余爱好、会生活的女士为终身伴侣,让我们快乐生活每一天,共同携手度过幸福晚年时光。联系电话15450549370,每晚9点以后请发。

百业信息

13796106320 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米材料等);免漆板材定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

哈尔滨匠心施工团队

承接:轻辅、整装、单项、木工、油工、水电工、瓦工。

承接:铜门、不锈钢门、氟碳门、感应门、旋转门、高间隔断、玻璃隔断、铁艺、雕画、卷帘门、批发各种规格不锈钢板、管材、配件。

哈尔滨市区内可免费上门测量! 欢迎致电

18249724111 13613643307

哈尔滨智融企业管理有限公司

主营产品:财税筹划(应对金税四期,提供专业的税务筹划),代理记账,高新企业申请,企业注册(医疗器械优惠),工商服务。

联系电话:王经理 13101500809

名片、彩页、印刷

免费设计、免费发货 名片/彩页/印刷、宣传册、各种纸质印刷品、价格优惠。

联系电话 0451-82425822

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

中缝刊登的信息不作为双方交易的法律依据,交易时请认真核实,谨慎付款,自行承担法律责任。



记者乘坐10趟线路 近半未开空调

(上接A01版)

74路、44路、40路、42路、31路、26路 车内开了空调

当日下午,生活报记者搭乘了一辆40路空调公交车,上车后看到,车内开着空调,车窗都关着,十分凉爽,温度比较舒适。坐了一两站后,记者换乘了一辆开往先锋路方向的44路空调公交车,这辆车也开着空调。车厢内的电子牌上显示:“室外温度31℃,室内温度22℃。”

31路空调公交车,这辆车也开了空调,车内温度显示为25℃,感觉也比较凉快。此后,记者又乘坐了一辆开往青年宫方向的26路公交车,记者上车后感到温度比较舒适,开了空调,车内温度计显示车外温度31℃,车内温度22℃。此后,记者又来到道里区曼哈顿附近的公交站走访发现,公交42路、74路空调车也开了空调。



“宏泽中央公园开发商收燃气安装费不退”后续

生活报讯(记者李威兵)本报日前刊发了“宏泽中央公园开发商收燃气安装费不退到何时退”的报道,引发了广泛关注。近日,生活报记者了解到,目前南岗区市场部门已经受案,正对此事进行调查。

3月14日,冰城市民王先生反映,自己住在宏泽中央公园的回迁房,该房

是2017年底办的进户手续。进户时,他被开发公司收了2800元的燃气安装费。可后来部分居民查到文件,发现哈市从2016年初就已取消了这项费用。3月15日,生活报对此事进行了报道,采访中,小区开发公司——哈尔滨宏泽房地产开发有限公司相关负责人肖总表示,这笔钱是可以退给居民的。

市场部门已受案 正在调查

6月15日,距离第一次报道已经过了3个月,该小区部分回迁居民仍然没有收到退款。记者再次进行了采访,肖总表示,目前开发公司正在统计人数,并承诺7月肯定能退。同时,南岗区市场监督管理局工作人员表示,居民可以到市场监督管理局举报中心投诉,工作人员会按照流程对此事进行调查。核

实清楚后,如果开发公司有乱收费的行为,市场部门将首先责令开发公司退费,后将对其依法进行处罚。报道刊发后,该小区部分居民到南岗区市场监督管理局进行投诉。记者了解到,目前南岗区市场部门已经受案,并主动与开发公司联系,要求其提供相应证据,正在对此事进行调查。

18路、23路 开窗没开空调 乘客有要求就开

15时29分,室外温度32℃,记者从香坊区和和平桥乘坐18路空调公交车。上车后,记者看到车内乘客并不多,车内开着车窗没开空调,不时有风进来,车内温度不算太高,但在停车时会有些闷热。

记者询问驾驶员为何没开空调,其回应称:“开着窗户有风,而且人也不多,就没开。如果你觉得热,我们可以打开空调。有岁数大的老年乘客不习惯空调,有时候还让我们关掉。”

17时45分许,记者在道外区南极街登上一辆开往中医大三院方向的23路空调公交车。上车后记者看到,车上的

车窗全部开启,并未开空调。记者拿着手机拍摄并向驾驶员为什么不开空调,驾驶员告诉记者,“防疫要求得开窗户。”随后,看见记者正在用手机录像,驾驶员又称:“我现在就给你开,没问题的。”其表示,如果乘客有要求就会开空调。开启空调后,记者明显感觉到车内的温度降低了。

关于空调车该不该开空调,记者在车内随机采访了几名乘客。有乘客表示:“看什么天,开窗户风大凉快,也可以不开。”也有乘客表示:“空调公交既然收2元,就应该开空调。但司机挺好,让他开空调他就开。”

64路、130路 司机:晚上不热了 乘客:车里可热了

18时27分左右天气开始转阴,记者从道外区老年大学站登上一辆64路空调公交车后,发现,车上的车窗基本都开着,车内并没有开空调。记者问驾驶员:“空调车为什么不开空调?”“晚上了,开始凉了。”驾驶员告诉记者,空调是刚刚关上的。记者采访了一名车上的

乘客,询问其是否感觉车内有些热。“开着窗户,现在还行。”这名乘客告诉记者。

18时46分左右,记者又在曼哈顿公交站看到一辆130路空调公交车开着车窗驶过。两名拎着很多东西的下车女乘客告诉记者:“这个车没开空调,可热了。”